

Posudek

na diplomovou práci Kláry Krejčové zpracovanou na téma **Evropské Unie a její aktuální problémy**

Předložená diplomová práce je aktuální. Diplomantka se v ni zaměřuje na rozbor vybraných problémů Evropské unie, které jsou v současné době předmětem soustředného zájmu nejen odborníku, ale také občanů EU. Kladně hodnotím interdisciplinární charakter práce, protože jednotlivé problémy zachycuje z pohledu ne jedné, ale více společenských věd.

Celá práce má logickou strukturu. Ukazuje na dosavadní řešení problému. Stručně charakterizuje vznik a vývoj evropské integrace. Vymezuje hlavní cíle Evropské unie. Největší pozornost věnuje problémům souvisejícím s rozšiřováním a prohlubováním integrace. Opírá se o bohatou literaturu a prameny a obsahuje řadu konkrétních odkazů.

Diplomantka sebrala, utřídila a zhodnotila dostupný podkladový materiál k zadanému tématu. Při posouzení jednotlivých problémů zachycuje jak kladné, tak záporné důsledky jejich řešení. V této podobě může být vhodným studijním materiálem pro učitele jak základních, tak středních škol. Problematika, která je v diplomové práci prezentována, je součástí jednoho z důležitých průřezových témat: Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech. Diplomantka se neopírá pouze o jednostranně koncipované podklady, přes to mohly být ve větší míře v práci konfrontovány rozporuplné přístupy jednotlivých reprezentantů různých názorových skupin ekonomů a politiků. Práce také mohla zahrnovat samostatně provedenou sondu zaměřenou na postižení názorů občanů na sledované problémy. Větší pozornost mohla být věnována politické integraci EU.


V průběhu obhajoby by diplomantka měla odpovědět na tyto otázky:

1. Jaké stanovisko zaujímají odborníci k potenciálnímu zavedení eura v ČR ?
2. Jaké výhody a nevýhody plynoucí z členství v Evropské měnové unii má pro řešení jeho současné tíživé situace Řecko?

Celkově hodnotím předloženou diplomovou práci kladně a doporučuji ji k obhajobě.

Klasifikace: velmi dobře

V Praze dne 11. 5. 2010


PhDr. Milena Tichá, CSc.